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MINISTERSTWO OBRONY NARODOWEJ 
     DEPARTAMENT ADMINISTRACYJNY 

 
                                                             

 Warszawa, dnia 25 lutego 2022 r. 
 Nr wych. 775/DA z dnia 25 lutego 2022 r. 

 
 
Uczestnicy postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego 
  
Komunikacja elektroniczna platforma zakupowa  

                                                           

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 
nieograniczonego, którego przedmiotem jest dostawa materiałów promocyjnych, nr sprawy 
1/ZP/22. 

Szanowni Państwo, 

Ministerstwo Obrony Narodowej jako Zamawiający w niniejszym postępowaniu o udzielenie zamówienia 
publicznego, działając zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019   r. – Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129, 1598, 2054, 2269, z 2022 r. poz.25) zwaną dalej „ustawą pzp.” 
przekazuje poniżej wyjaśnienia treści specyfikacji warunków zamówienia, zwanej dalej „SWZ”:   
 
Pytanie 1: 
Pytanie do 1/ZP/22 CZĘŚĆ 7 OPASKA ODBLASKOWA  –  Każda folia odblaskowa certyfikowana 
zgodna z normą PN EN-13356 musi posiadać hologramy (znaczki wodne) na folii. Proszę o jasne 
określenie, że folia certyfikowana powinna mieć umieszczone hologramy, by nie było wątpliwości, 
że zaoferowane opaski posiadają certyfikat. –  ze względu na zachowanie certyfikacji opaski, zaleca się 
jak najmniejsze pokrycie farbą - więc kolor biały powinien stanowić srebrne, odblaskowe tło opaski. Czy 
można zatem przyjąć tylko 1 kolor czerwony nadruku jak na zdjęciu ? inaczej nie wystawimy na opaskę 
deklaracji zgodności z norma odblaskową, gdyż wysokiej jakości odblask w zbyt dużym stopniu będzie 
zadrukowany farbą, która odblasku nie przepuszcza. Proszę o dopuszczenie 1 kolor nadruku. 
Odpowiedź: 
Zamawiający zaznaczył w SWZ, że opaski odblaskowe ze znakiem WP powinny być wykonane  
z materiału odblaskowego posiadającego certyfikat potwierdzający zgodność z zasadniczymi 
wymaganiami określonymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 25 grudnia 2005 r. w sprawie 
zasadniczych wymagań dla środków ochrony indywidualnej (Dz.U.nr 259 poz.2173). W związku  
z powyższym  –  wymagania dotyczące wykonania opasek odblaskowych ze znakiem WP w Załączniku 
nr 4 do SWZ, Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, dotyczy części VII OPASKA ODBLASKOWA 
ze znakiem WP  – 15.000 szt.,  
pkt 5 w brzmieniu: nadruki na opasce wysokiej jakości - wykonane w dwóch kolorach (białym  
i czerwonym); oraz  
pkt 8 w brzmieniu: Ważne! do dostawy Wykonawca dołączy (dokumenty sporządzone w języku 
polskim): – oświadczenie, że producent lub jego upoważniony przedstawiciel posiada dla 
zastosowanego materiału odblaskowego certyfikat potwierdzający zgodność z zasadniczymi 
wymaganiami, określonymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 25 grudnia 2005 roku  
w sprawie zasadniczych wymagań dla środków ochrony indywidualnej (Dz.U.nr 259 poz. 2173) – norma 
PN-EN 13356 lub EN ISO 20471, –  wystawioną przez producenta lub jego upoważnionego 
przedstawiciela deklarację zgodności WE, zgodną z paragrafem 36 rozporządzenia Ministra Gospodarki 
z dnia 25 grudnia 2005 roku w sprawie zasadniczych wymagań dla środków ochrony indywidualnej 
(Dz.U.nr 259 poz. 2173) –  na opasce odblaskowej zostanie umieszczony znak CE, zgodny ze wzorem 
określonym w załączniku do rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 25 grudnia 2005 roku w sprawie 
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zasadniczych wymagań dla środków ochrony indywidualnej (Dz.U.nr 259 poz. 2173) - oznaczający 
spełnienie wymagań określonych w tym rozporządzeniu.” pozostają bez zmian. 

Odpowiedź na pytanie nie stanowi zmiany treści SWZ. 
 
 

Pytanie 2: 
Czy jest możliwość złożenia oferty opatrzonej podpisem zaufanym? W treści jest mowa tylko  
o kwalifikowanym, a podpis zaufany jest również bezpiecznym narzędziem potwierdzającym 
tożsamość. 
Odpowiedź: 
Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzone jest w trybie przetargu nieograniczonego na 
podstawie art. 132 ustawy pzp. Zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy pzp. w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia lub konkursie o wartości równej progom unijnym lub większej wykonawca składa 
ofertę, pod rygorem nieważności, w formie elektronicznej. 
Zamawiający w rozdziale 14 SWZ, Opis sposobu przygotowania oferty, ust. 2 oraz 3 wskazał  
w jaki sposób należy przygotować i złożyć ofertę w niniejszym postępowaniu:  
Ofertę oraz oświadczenie, o którym mowa w art. 125 ust. 1 ustawy pzp, składa się, pod rygorem 
nieważności, w formie elektronicznej (opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym). 
UWAGA: Szczegółowe informacje o sposobie pozyskania usługi kwalifikowanego podpisu 
elektronicznego oraz warunkach jej użycia można znaleźć na stronach internetowych kwalifikowanych 
dostawców usług zaufania, których lista znajduje się pod adresem internetowym:  
http://www.nccert.pl/kontakt.htm. 
Podpisy kwalifikowane wykorzystywane przez wykonawców do podpisywania wszelkich plików muszą 
spełniać Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie identyfikacji elektronicznej i usług 
zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym (eIDAS) (UE) nr 910/2014 
- od 1 lipca 2016 roku. 

Odpowiedź na pytanie nie stanowi zmiany treści SWZ. 
 

Termin składania oraz otwarcia ofert określone w SWZ oraz ogłoszeniu o zamówieniu w nie 
ulegają zmianie.  

 
Z upoważnienia Dyrektora Generalnego 

Ministerstwa Obrony Narodowej 
/ - / 

Marcin BOMBRYCH 
Dyrektor 

Departamentu Administracyjnego 


